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Dear Patron, 

An Internet Auction closes at a Pre-determined time, 
making all the Online Bidding stop at that point of time. 
However, if you are outbid in last few seconds on your coveted 
lots, than it is not possible to make a fresh Higher Bid and win 
that lot. Moreover, if you are bidding on more than one lots 
than it becomes very difficult to bid on those lots in last few 
minutes. 

To overcome these problems, the Rajgor’s have 
introduced a new system of Internet Bidding called Real-Time 
Bidding. 

The Real-Time Bidding is quite like a Physical or Floor 
Auction Bidding. Lots in the above given categories will close 
according to the Bid-Closing Schedule as given above.

 However, if there is Bid recorded within a span of 2 
Minutes prior to the lot’s scheduled closing time (say 3:00 
pm), the Count-down Clock for that lot will be reset to 2 
Minutes more and the closing time of that particular lot will be 
extended accordingly (3:02 pm). 

Moreover, the said lot will be further extended for 
another 2 minutes if there is a Bid recorded within a span of 2 
Minutes prior to the lot’s new extended closing time (3:02 
pm), making the extended time on that lot till 3:04 and not 3:02 
pm. As a consequence, the bidding on that lot will be like the 
Real-Time Bidding as seen during the physical auction. 
Finally, Bidding on any lot will only end if there is no bid 
recorded for a span of 2 minutes.  

This is how you can bid and win lots of your choice even 
if you are Out Bid at the last few seconds by a Proxy Bid or 
Secrete Bid of some other Bidder. 

This new system of Internet Bidding gives you a chance 
of not losing your lots just by a few hundred rupees and 
become a proud owner of your items. 

So Happy Bidding and enjoy your collection.

Real-Time Bidding

Bid Increment Slabs:

Start Value End Value      Increment By 

1 49 5 

50 99 10 

100 499 50 

500 1,999 100 

2,000 2,999 200 

3,000 4,999 300 

5,000 9,999 500 

10,000 19,999 1,000 

20,000 29,999 2,000 

30,000 49,999 3,000 

50,000 99,999 5,000 

1,00,000 1,99,999 10,000 

2,00,000 2,99,999 20,000

3,00,000 4,99,999 30,000

5,00,000 9,99,999 50,000

10,00,000 19,99,999 1,00,000

20,00,000 29,99,999 2,00,000

30,00,000 49,99,999 3,00,000 

50,00,000 Above 5,00,000

thAuction Closing Schedule on 24  October 2015 

Lot # Closing Time (IST) Lot #  Closing Time (IST)

Lots 1 to 25 3:00 pm Lots 176 to 200 4:45 pm

Lots 26 to 50 3:15 pm Lots 201 to 225 5:00 pm

Lots 51 to 75 3:30 pm Lots 226 to 250 5:15 pm

Lots 76 to 100 3:45 pm Lots 251 to 275 5:30 pm

Lots 101 to 125 4:00 pm Lots 276 to 300 5:45 pm

Lots 126 to 150 4:15 pm Lots 301 to 311 6:00 pm

Lots 151 to 175 4:30 pm
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Swami Collection of Mughal Coins

(AD 1500 to 1857)

10 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Ahmedabad mint, 
mint name at bottom on rev, ILahi 38, usually the post AH 
years 1000 are reckoned in the Ilahi era with the Allahi 
Akbar format, however on the present coin the previous 

1 Humayun, Copper (4), Falus, Delhi mint, Hazrat Delhi, Kalima type is continued but with the addition of Ilahi 
AH 941 & 942; Dar-ul-Mulk Delhi mint, AH 94x. Very year and not the AH year. Very Fine, Scarce. 
Fine, Scarce. 4 coins Estimate: ̀  1,500-2,000

Estimate: ̀  700-1,000

11 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Ahmedabad mint, 
Allahu Akbar type, Mint name at bottom, Ilahi 38, Mihr 

2 Humayun, Copper (6), Falus, Agra mint (4), AH 936, 
Month at top on rev. Centrally struck, Very Fine. 

939, 949; Dar ul Khilafat Agra mint (2), AH 938. Very 
Estimate: ̀  1,300-1,700Fine+, Scarce. 6 coins

Estimate: ̀  1,100-1,300
12 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 

type, Mint name at bottom, Ilahi 45, Farwardi Month at 
3 Humayun, Copper (5), Falus, Dar ul Aman Agra mint (2), top on rev. Centrally struck, Extremely Fine. 

AH 943; Lahore mint (2), AH 939; Jaunpur mint, AH Estimate: ̀  1,300-1,700
943. Very Fine+, Scarce. 5 coins

Estimate: ̀  1,000-1,200
13 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 

type, Mint name at bottom, Ilahi 46, Ardibihisht Month at 
top on rev. Centrally struck, Almost UNC with luster. 

4 Humayun, Silver, Shahrukhi, name of the ruler in the 
Estimate: ̀  1,500-2,000centre on rev. A small hole at the top for use as a locket. 

Usual flat surfaces, Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-4,000 14 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 
type, Mint name at bottom, Ilahi 44, Khurdad Month at 
top on rev. Centrally struck, Extremely Fine+. 

5 Akbar, Silver, Rupee, Agra mint, Kalima type, mint name Estimate: ̀  1,100-1,500
at bottom on rev, AH 983. Very Fine, deep strike, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000
15 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 

type, Mint name at bottom, Ilahi 46, Iban Month at top on 
rev. Centrally struck, Extremely Fine+. 6 Akbar, Silver, Rupee, Agra mint, Kalima type, mint name 

Estimate: ̀  1,100-1,500at bottom on rev, AH 984. Extremely Fine+, deep strike, 
Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200 16 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 
type, Mint name at bottom, Ilahi 46, Azar Month at top on 
rev. Centrally struck, Extremely Fine+. 

7 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad Dar ul Sultanate mint, Estimate: ̀  1,100-1,500
square area type with beaded borders, mint name at 
bottom on rev, AH 982. Very Fine.

17 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar type, Estimate: ̀  1,200-1,500
Mint name at bottom, Ilahi 42, Di Month at top on rev. 
Centrally struck, Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,5008 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Ahmedabad Dar us 
Sultanate mint, mint name at bottom on rev, AH 988. 
Very Fine, Scarce. 

18 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 
Estimate: ̀  1,500-2,200 type, Mint name at bottom, Ilahi 42, Bahman Month at 

top on rev. Centrally struck, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500
9 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Ahmedabad Dar us 

Sultanate mint, mint name off flan at bottom on rev, AH 
1000, usually the AH year 1000 is represented on all the 19 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 
coins of Akbar in the word Alif but on the present coin it type, Mint name at bottom, Ilahi 42, Isfandarmuz Month 
is expressed in numerals. About Extremely Fine, Rare. at top on rev. Centrally struck, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500Estimate: ̀  2,500-3,000
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20 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Fathpur Dar us 32 Akbar, Copper, 2.61 g, Damdi. Fine+, Rare. 
Sultanate mint, mint name at bottom on rev, AH 987. Estimate: ̀  1,000-1,500
Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200 33 Akbar, Copper, 3.25 g, ½ Falus, Kalima type, issue of 
Malwa region. About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  500-1,00021 Akbar, Silver, Rupee, Allahabad mint, couplet type, 
anonymous issue, Mint name at top. The so-called 
Rebellion Issue of Salim-Jahangir. Fine+. 34 Akbar, Copper, 3.1 g, ½ Falus, Kalima type, Ujjain mint, 

issue of Malwa region. Very Fine. Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  500-700

22 Akbar, Silver, Rupee, 31 mm, Jaunpur Dar ul Khilafat 
35 Akbar, Copper, 2.7 g, 1/8 Dam, Delhi mint, Sirwa Punj mint, Kalima type, complete mint name at bottom on rev, 

type. Very Fine, Scarce. AH 97(1). Very Fine, Broad flan, Scarce. 
Estimate: ̀  800-1,200Estimate: ̀  2,500-3,000

36 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, Kalima type 23 Akbar, Silver, Rupee, 28 mm, Jaunpur Dar ul Khilafat 
with Nur-ud-din, Ahmad written below Allah (KM# mint, Kalima type, mint name at bottom on rev, AH 975. 
141.1). Extremely Fine, Scarce. About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,600-2,000
Estimate: ̀  2,500-3,000

37 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, Kalima type 
24 Akbar, Silver, Rupee, Hisar Firoza mint, square area with Nur-ud-din, Ahmad written below Rasool (KM# 

type, mint name off flan, AH 967. Very Fine, Scarce. 141.1). Very Fine, Scarce. 
Estimate: ̀  2,000-3,000 Estimate: ̀  1,600-2,000

25 Akbar, Silver, Rupee, Lahore mint, Allahu Akbar type, 38 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, Kalima type 
Mint name at bottom, Ilahi 45, Ardibihisht Month at top with Nur-ud-din, Ahmad written below Rasool (KM# 
on rev. Centrally struck, Very Fine+. 141.1). Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,500 Estimate: ̀  1,600-2,000

26 Akbar, Silver, 10.82 g, contemporary copy of a Jalala 39 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, Kalima type 
(Square Rupee), Urdu Zafar Qarin mint, mint name at with Burhan-ud-din, Ahmad written below Rasool. Very 
bottom on rev, AH Alif (1000). Very Fine+, Scarce. Fine, Rare. 

Estimate: ̀  2,500-3,500Estimate: ̀  1,600-2,000

40 Jahangir, Silver, 11.42 g, Rupee, Ahmedabad mint, 27 Akbar, Silver, 11.36 g, Jalala (Square Rupee), Urdu Zafar 
Inayat couplet type, RY 13 (KM# 149.4). Very Fine, Qarin mint, complete mint name at bottom on rev, AH 
Scarce. Alif (1000). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,200-2,500Estimate: ̀  2,000-2,500

41 Jahangir, Silver, 11.42 g, Rupee, Ahmedabad mint, 28 Akbar, Silver (4), ½ Mahmudi (or ¼ Rupee), Mulher 
Inayat couplet type, AH 1033, RY 19 (KM# 149.4). Very mint, Kalima type. Issued by the local chiefs in Baglana. 
Fine+, Scarce. Very Fine+, Scarce. 4 coins

Estimate: ̀  2,200-2,500
Estimate: ̀  1,100-1,500

42 Jahangir, Silver, 11.39 g, Rupee, Ahmedabad mint, 
Inayat couplet type, AH 1030, RY 61 (retrograde for 16 

29 Akbar, Copper, 5.0 g, ½ Dam, mintless issue, Chaharam (KM# 149.4). Very Fine+, Rare. 
thHissa (4  Part) type, Ilahi 44, Di Month. Very Fine, Estimate: ̀  3,000-3,500

Scarce. 

Estimate: ̀  500-800 43 Jahangir, Silver, 11.45 g, Rupee, Ahmedabad mint, 
Inayat couplet type, AH 1029, RY 15 (KM# 149.4). 

30 Akbar, Copper, 5 g, Damra, Burhanpur mint, Ilahi Month About Extremely Fine, Rare with dates. 
type. Very Fine+ Estimate: ̀  3,500-4,000

Estimate: ̀  500-800

44 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Nur ud din 
type, RY 10, Azar month (KM# 145.2). Very Fine+, 31 Akbar, Copper, 2.54 g, Damdi, Lahore mint, Ilahi 38, Di 
Scarce. Month. Very Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  1,500-2,000Estimate: ̀  2,000-3,000
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45 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Nur ud din 57 Jahangir, Silver, Rupee, Fathnagar mint, Kalima type, 
type, RY 10, Aban month (KM# 145.2). Extremely mint name written below Allah on obv, AH 1023, RY 9 
Fine+, Scarce. (KM# 141.8). About Very Fine, Rare. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 Estimate: ̀  3,500-5,000

46 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Muzaiyan 58 Jahangir, Silver, Rupee, Jahangirnagar (Dhaka) mint, 
couplet type, AH 1025, Aban month (KM# 149.2). Very Nur ud din type, Ardibihisht Month, RY 19 (KM# 145.7). 
Fine+, Scarce. Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 Estimate: ̀  1,800-2,500

47 Jahangir, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Muzaiyan 59 Jahangir, Silver, Rupee, Jalnapur mint, Kalima type with 
couplet type, AH 1022, RY 8, Aban month (KM# 149.2). the mint name below Allah on obv (KM# 141.6). Very 
Very Fine+, Scarce. Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 Estimate: ̀  2,000-2,500

48 Jahangir, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, Gardun 60 Jahangir, Silver, Rupee, Kashmir mint, Nur ud din type, 
Couplet type (KM# 149.7). About Very Fine, Scarce. mint name at bottom on rev, AH 1028, RY 14, Aban 

Estimate: ̀  2,200-3,000 Month (KM# 145.10). About Very Fine, Rare. 

Estimate: ̀  3,500-6,000
49 Jahangir, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, Nur ud din 

type, Ardibihisht Month (KM# 145.4). About Very Fine, 61 Jahangir, Silver, 13.63 g, Jahangiri (Sawai Rupee), 
Scarce. Kashmir mint, Sakhat Nurani type, AH 1020, RY 7, 

Estimate: ̀  2,000-2,500 complete mint name at bottom on rev (KM# 155.3). Very 
Fine+, Very Rare. 

50 Jahangir, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, Nur ud din Estimate: ̀  5,000-8,000
type, Farwardi Month, RY 21, a Katar (dagger) above the 
mint name on rev (KM# 145.4). Very Fine, Rare. 

62 Jahangir, Silver, Rupee, Lahore mint, Ruy Couplet, AH 
Estimate: ̀  3,000-3,500 1029, RY 15 (KM# 149.15). Very Fine, Rare. 

Estimate: ̀  3,000-4,000
51 Jahangir, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Nur ud din 

type, Ardibihisht Month (KM# 145.5). Very Fine+, 
63 Jahangir, Silver, Rupee, Lahore mint, Hamisha Couplet, Scarce. 

AH 1028, RY 14 (KM# 149.14). Very Fine, Rare. 
Estimate: ̀  1,800-2,500

Estimate: ̀  2,500-3,500

64 Jahangir, Silver, Rupee, Lahore mint, Hamisha Couplet, 
52 Jahangir, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Nur ud din 

AH 1026, RY 12 (KM# 149.14). About Very Fine, Rare. 
type, Aban Month (KM# 145.5). About Extremely 

Estimate: ̀  2,000-2,500Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500
65 Jahangir, Silver, Rupee, Lahore mint, Nur ud din type, 53 Jahangir, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Nur ud din 

with decorated borders, RY 11, Ardibihisht Month (KM# type, Aban Month, AH 1022 (KM# 145.5). Broad flan, 
145.11). Very Fine, Scarce. Very Fine+, Rare in this size. 

Estimate: ̀  1,800-2,200Estimate: ̀  2,500-3,500

66 Jahangir, Silver, Rupee, Patna mint, Nur ud din type, AH 54 Jahangir, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Din Panah 
1024, Khurdad Month (KM# 145.12). Very Fine+, couplet type, mint name in the second line on rev (KM# 
Scarce. 149.10). Extremely Fine, Rare. 

Estimate: ̀  1,500-2,000Estimate: ̀  2,800-3,500

67 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 55 Jahangir, Silver, Rupee, Delhi mint, Nur ud din type, 
AH 1024, RY 9, Mihar Month (KM# 145.13). About Ardibihisht Month, AH 1023, RY 9 (KM# 145.6). About 
Extremely Fine, Scarce. Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200Estimate: ̀  2,000-2,500

56 Jahangir, Silver, Rupee, Delhi mint, Nur ud din type, 68 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 
Azar Month, AH 1026, RY 12 (KM# 145.6). About RY 11, Mihar Month (KM# 145.13). About Extremely 
Extremely Fine, Scarce. Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500 Estimate: ̀  1,800-2,200
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69 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 81 Jahangir, Copper, 10.41 g, ½ Dam, Kashmir mint, AH 
RY 11, Ardibihisht Month (KM# 145.13). Broad flan, 1021, mint name at top on rev. Very Fine, Rare. 
About Extremely Fine, Scarce. Estimate: ̀  2,000-2,500

Estimate: ̀  1,800-2,200

82 Jahangir, Copper, 20.4 g, Dam, Udaipur mint, name of 
70 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, Jahangir on obv, mint name on rev. Very Fine, Scarce. 

AH 1023, RY 8, Khurdad Month (KM# 145.13). About Estimate: ̀  500-800
Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200 83 Nur Jahan with the name of Jahangir, Silver, Rupee, 
Surat mint, AH 1035, RY 2x (KM# 168.6). Very Fine, 

71 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, Rare. 
AH 1023, RY 8, Isfandarmuz Month (KM# 145.13). Estimate: ̀  4,000-5,000
Broad flan, About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200
84 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, AH 1041, RY 4, Ilahi Amardad 
72 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, Month (KM# 224.1). Very Fine. 

AH 1023, RY 9, Azar Month (KM# 145.13). Deep strike, 
Estimate: ̀  1,700-2,000

About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200
85 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, AH 1041, RY 5, Ilahi Farwardi 
73 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, Month (KM# 224.1). Very Fine+. 

RY 9, Di Month (KM# 145.13). About Extremely Fine, 
Estimate: ̀  1,700-2,000Scarce. 
86 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines Estimate: ̀  1,800-2,200

type, mint name on obv, AH 1040, Ilahi Ardibihisht 
Month (KM# 224.1). Very Fine+. 

74 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 
Estimate: ̀  1,400-2,000

AH 1024, RY 10, Tir Month (KM# 145.13). About 
Extremely Fine, Scarce. 

87 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines Estimate: ̀  1,800-2,200
type, mint name on obv, AH 1041, RY 4, Ilahi Sharewar 

75 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 
Month (KM# 224.1). Extremely Fine+. 

RY 1, Bahman Month (KM# 145.13). About Extremely 
Estimate: ̀  1,400-2,000Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200
88 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, AH 1040, Ilahi Azar Month 76 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, Nur ud din type, 
(KM# 224.1). Very Fine+. AH 102x, RY 11, Farwardi Month (KM# 145.13). About 

Estimate: ̀  1,400-2,000Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200
89 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, AH 1040, Ilahi Isfandarmuz 77 Jahangir, Silver, Rupee, Tatta mint, Nur ud din type, AH 
Month (KM# 224.1). Very Fine+. 1026, RY 12, Azar Month (KM# 145.17). Very Fine, 

Estimate: ̀  1,400-2,000Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,200
90 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, Ilahi Aban Month (KM# 224.1). 78 Jahangir, Silver, Rupee, Tatta mint, Nur ud din type, RY 
Very Fine+. 17, Aban Month (KM# 145.17). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,400-2,000Estimate: ̀  1,800-2,200

91 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 79 Jahangir, Silver, Rupee, Tatta mint, Nur ud din type, AH 
type, mint name on obv, Ilahi Di Month (KM# 224.1). 1027, RY 13, Tir Month (KM# 145.17). Very Fine, 
Very Fine+. Scarce. 

Estimate: ̀  1,400-2,000Estimate: ̀  1,800-2,200

80 Jahangir, Silver, 13.60 g, Jahangiri (Sawai Rupee), Tatta 92 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 
mint, Kalima type, AH 1015 (KM# 152.7). Very Fine+, type, mint name on obv, AH 1040, RY 3, Ilahi Bahman 
Rare. Month (KM# 224.1). Very Fine+. 

Estimate: ̀  5,000-6,000 Estimate: ̀  1,400-2,000
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93 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 105 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, dotted 
type, mint name on obv, Ilahi Khurdad Month (KM# Square area type, mint name at bottom margin on rev, AH 
224.1). Very Fine+. 1051, RY 14 (KM# 235.3). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,400-2,000 Estimate: ̀  1,500-2,000

94 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 
106 Shah Jahan, Silver, 27 mm, Nazarana-like Rupee, 

type, mint name on obv, AH 1040, Ilahi Month type 
Akbarnagar mint, four-lines type, AH 1038, RY 2, Ilahi 

(KM# 224.1). Very Fine+. 
Tir Month, Sahib Qiran type (KM# 222.3). Very Fine, 

Estimate: ̀  1,300-1,500 Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500
95 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

107 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, four-lines type, mint name on obv, Hijri 1037, RY Ahad, Sahib 
type, RY 4 (KM# 224.5). Very Fine+Qiran type. Very Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  1,500-2,000Estimate: ̀  2,500-3,500

96 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 108 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, Square area 
type, mint name on obv, Hijri 10xx, RY Ahad Sahib Qiran type, complete mint name in left margin on rev, AH 1044, 
type. Very Fine+, Rare. RY 7 (KM# 235.4). Very Fine. 

Estimate: ̀  2,500-3,500 Estimate: ̀  1,500-2,000
97 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, four-lines 

type, mint name on obv, Hijri 1038, RY Ahad Sahib Qiran 
109 Shah Jahan, Silver, Rupee, Bhakkar mint, Square area type. Centrally struck, Extremely Fine+, Rare. 

type, prominent mint name at bottom margin on rev, AH Estimate: ̀  2,500-3,500
1066, RY 30 (KM# 235.7). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,50098 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Square-
areas type, mint name in left margin on rev, AH 1048, RY 
12 (KM# 235.1). Very Fine+, Scarce. 110 Shah Jahan, Silver, Rupee, Bhakkar mint, Square area 

Estimate: ̀  1,500-2,000 type, complete mint name at bottom margin on rev, AH 
1058, RY 22 (KM# 235.7). Very Fine+, Scarce. 

99 Shah Jahan, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Square- Estimate: ̀  2,000-2,500
areas type, complete mint name in left margin on rev 
(KM# 235.1). Very Fine+, Scarce. 

111 Shah Jahan, Silver, Rupee, Bhakkar mint, Square area Estimate: ̀  1,500-2,000
type, prominent mint name at bottom margin on rev, AH 
1065, RY 29 (KM# 235.7). Very Fine+, Scarce. 

100 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, circular area 
Estimate: ̀  2,000-2,500on obv, four-lines type on rev, mint name at bottom on 

rev, AH 1040, RY 3 (KM# 227.2). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,500-2,000 112 Shah Jahan, Silver, Rupee, Bhilsa mint, Square area type, 
complete mint name in left margin on rev, AH 1056, RY 
19 (KM# 235.8). Very Fine+, Scarce. 101 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, Square area 

type, complete mint name in left margin on rev, AH 1047 Estimate: ̀  1,800-2,500
(similar to KM# 235.3). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,500-2,000
113 Shah Jahan, Silver, Rupee, Bhilsa mint, Square area type, 

mint name and RY in left margin on rev, RY 13 (KM# 
102 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, dotted 235.8). Very Fine+, Scarce. 

Square area type, complete mint name at bottom margin 
Estimate: ̀  1,800-2,500on rev, AH 1052 (KM# 235.3). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,500-2,000
114 Shah Jahan, Silver, Rupee, Burhanpur mint, four-lines 

type, Hijri 1037, RY Ahad, Sahib Qiran type (KM# 103 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, dotted 
222.5). Very Fine, Scarce. Square area type, mint name at bottom margin on rev 

(KM# 235.3). Very Fine+. Estimate: ̀  1,500-2,200
Estimate: ̀  1,200-1,800

115 Shah Jahan, Silver, Rupee, Burhanpur mint, four-lines 
104 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, dotted type, Hijri 10xx, RY Ahad, Sahib Qiran type (KM# 

Square area type, mint name at bottom margin on rev, AH 222.5). Very Fine, Scarce. 
1061, RY 25 (KM# 235.3). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,200-2,000
Estimate: ̀  1,500-2,000
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116 Shah Jahan, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Kalima on 126 Shah Jahan, Silver, Rupee, Khambayat mint, square area 
obv without any circular or square or lozenge or type, complete mint name in the left margin on rev (KM# 
quatrefoil borders, four-lines type on rev, AH 1040 235.16). Fine. 
(similar to KM# 229.2, but this variety is not listed in Estimate: ̀  1,200-1,500
KM). Very Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  4,000-5,000 127 Shah Jahan, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate mint, 
four-lines type, mint name in the third line on obv, Hijri 
103x (KM# 222.10). Very Fine. 117 Shah Jahan, Silver, Rupee, Burhanpur mint, square-area 

Estimate: ̀  1,200-1,500type, mint name in the bottom margin on rev, AH 1042 
128 Shah Jahan, Silver, Rupee, Lahore mint, square area (KM# 235.9). About Extremely Fine. 

type, mint name at bottom on rev, AH 1050, RY 14 (KM# Estimate: ̀  1,500-2,000
235.17). About Extremely Fine. 

118 Shah Jahan, Silver, Rupee, Burhanpur mint, Dotted 
Estimate: ̀  1,200-1,500square-area type, mint name in the bottom margin on rev, 

AH 1055 (similar to KM# 235.9 but with dotted borders, 
129 Shah Jahan, Silver, Rupee, Lahore mint, square area and not listed in KM). About Extremely Fine, Rare. 

type, mint name at bottom on rev, AH 1062, RY 25 (KM# Estimate: ̀  3,500-5,000
235.17). About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
119 Shah Jahan, Silver, Rupee, Daulatabad mint, Square area 

type, complete mint name in the left margin on rev, AH 
130 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, circular area on 

1056, RY 19. The position of the mint name is not listed 
obv, four-lines type on rev, AH 1041, RY 4 (KM# 227.8). 

in KM (similar to KM# 235.10 where mint name is in 
Very Fine+

right margin). Very Fine, Rare. 
Estimate: ̀  1,200-1,500

Estimate: ̀  3,500-5,000

131 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, circular area on 
120 Shah Jahan, Silver, Rupee, Daulatabad mint, Square area obv, four-lines type on rev, AH 1041, RY 5 (KM# 227.8). 

type, complete mint name in the right margin on rev, AH Very Fine+
1060, RY 13 (KM# 235.10). Very Fine. Estimate: ̀  1,200-1,500

Estimate: ̀  1,500-2,000 

132 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, circular area on 
obv, four-lines type on rev, AH 1042, RY 5 (KM# 227.8). 121 Shah Jahan, Silver, Rupee, Golkonda mint, Kalima type, 
Very Fine+mint name in the bottom area on obv, crude and thick 

calligraphy (KM# 223.1). About Extremely Fine. Estimate: ̀  1,200-1,500

Estimate: ̀  1,200-1,500
133 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, square area 

type, mint name in the left margin on rev, AH 1042, RY 6 122 Shah Jahan, Silver, Rupee, Golkonda mint, Kalima type, 
(KM# 235.19). Very Fine+mint name in the bottom area on obv, crude and thick 

Estimate: ̀  1,200-1,500calligraphy (KM# 223.1). Very Fine. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
134 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, square area 

type, complete mint name in the left margin on rev, AH 
123 Shah Jahan, Silver, Rupee, Junagadh mint, square area 1045, RY 8 (KM# 235.19). Very Fine+

type, complete mint name in the left margin on rev, AH 
Estimate: ̀  1,200-1,500

1050, RY 14 (KM# 235.12). Broad flan with nearly 
complete impressions, Very Fine, Scarce. 

135 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, square area 
Estimate: ̀  2,000-3,000 type, complete mint name in the left margin on rev, AH 

1046, RY 9 (KM# 235.19). Very Fine+
124 Shah Jahan, Silver, Rupee, Junagadh mint, square area Estimate: ̀  1,200-1,500

type, complete mint name in the left margin on rev, AH 
106, only 3 digits for 1060 (KM# 235.12). Broad flan 136 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, four-lines type, 
with nearly complete impressions, Very Fine, Scarce. mint name in the third line on obv, AH 1041, RY 5, 

Estimate: ̀  2,000-3,000 Khurdad Month (KM# 224.16). About Very Fine.

Estimate: ̀  1,400-1,600

125 Shah Jahan, Silver, Rupee, Katak mint, Square area type, 
mint name at bottom on rev, typical Double-Blade Sword 137 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, four-lines type, 
in the left margin on obv, RY 23 (KM# 235.15). About mint name in the third line on obv, AH 1040, RY 3, Azar 
Extremely Fine+, Rare. Month (KM# 224.16). Broad flan, Very Fine.

Estimate: ̀  1,400-1,600Estimate: ̀  3,500-5,000
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138 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, four-lines type, 149 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, lozenge area type, 
mint name in the third line on obv, AH 1042, RY 5, Di mint name at bottom-left on rev, AH 1057, RY 20 (KM# 
Month (KM# 224.16). Broad flan, Very Fine. 230.3). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,400-1,600 Estimate: ̀  1,000-1,300

139 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, four-lines type, 150 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, four-lines type, 
mint name in the third line on obv, AH 1039, RY 3, mint name at bottom on obv, Hijri 1038, RY Ahad (KM# 
Ardibihisht Month (KM# 224.16). Broad flan, About 222.13). Very Fine+, Scarce. 
Very Fine.

Estimate: ̀  1,000-1,300
Estimate: ̀  1,400-1,600

151 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, four-lines type, 
140 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, four-lines type, mint name at bottom on obv, Hijri 1038, RY Ahad (KM# 

mint name in the third line on obv, AH 1039, RY 2, 222.13). Very Fine+, Scarce. 
Shahrewar Month (KM# 224.16). Broad flan, About 

Estimate: ̀  1,000-1,300Very Fine.

Estimate: ̀  1,400-1,600
152 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, four-lines type, 

mint name at bottom on obv, Hijri 1038, RY Ahad (KM# 141 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, square area type, 
222.13). About Extremely Fine, Scarce. mint name in the left margin on rev, AH 1043, (KM# 

Estimate: ̀  1,000-1,300235.20). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,200-1,400
153 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, square-area type, 

mint name in left margin on rev, AH 1021, RY 30 (KM# 142 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patna mint, square area type, 
235.23). Very Fine+, Scarce. mint name in the left margin on rev, RY 19 (KM# 

235.20). Very Fine+. Estimate: ̀  1,000-1,200

Estimate: ̀  1,200-1,400

154 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, square-area type, 
complete mint name in left margin on rev  (KM# 235.23). 143 Shah Jahan, Silver, Rupee, Patandeo mint, square area 
Very Fine+, Scarce. type, mint name in the left margin on rev, AH 147 for 

1047 (KM# 235.21). Very Fine+, Rare. Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  3,500-5,000

155 Shah Jahan, Silver, Rupee, Tatta mint, four-lines type, 
144 Shah Jahan, Silver, Rupee, Qandhar mint, square area mint name in the third line on obv, AH 1040, RY 4, 

type, complete mint name in the left margin on rev, AH Farwardi Month (KM# 224.18). Very Fine.
1042 (KM# 235.22). Very Fine+. Estimate: ̀  1,300-1,600

Estimate: ̀  1,200-1,400

156 Shah Jahan, Silver, Rupee, Tatta mint, four-lines type, 
145 Shah Jahan, Silver, Rupee, Qandhar mint, square area mint name in the third line on obv, AH 1061, RY 25, 

type, mint name in the left margin on rev, AH 1049, RY Amardad Month (KM# 224.18). Very Fine+.
12 (KM# 235.22). Very Fine+.

Estimate: ̀  1,300-1,600
Estimate: ̀  1,200-1,400

157 Shah Jahan, Silver, Rupee, Tatta mint, four-lines type, 
146 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, Kalima type, mint 

mint name in the third line on obv, AH 1043, RY 6, Azar 
name at bottom on rev, RY Ahad (KM# 221.2). About 

Month (KM# 224.18). Very Fine+.
Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,300-1,600
Estimate: ̀  2,200-2,500

158 Aurangzeb, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, mint name 147 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, Circular area type, 
at top, Muhiuddin type, AH 1079, RY 12 (KM# 297.1). mint name at bottom-left on rev, AH 1067, RY 31 (KM# 
Very Fine, Scarce. 228.5). About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,500Estimate: ̀  1,800-2,200

159 Aurangzeb, Silver, Rupee, Ahmadnagar mint, mint name 148 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, lozenge area type, 
at bottom, Badar Munir type, RY 28 on obv (KM# 300.3). mint name at bottom-left on rev, AH 1059, RY 20 (KM# 
Fine. 230.3). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  1,200-1,600
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160 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Ahmedabad mint, mint 171 Aurangzeb, Silver (2), Bijapur Dar ul Zafar mint, epithet 
name at bottom on rev, AH 1079, RY 11, and AH 1091, in the second line and mint name in the last line on rev, 
RY 23 (KM# 300.2). Very Fine. 2 coins AH 1105, RY 37; AH 1103, RY 36 (KM# 300.23). About 

Extremely Fine, Scarce. 2 coinsEstimate: ̀  2,000-2,200
Estimate: ̀  2,000-2,500

161 Aurangzeb, Silver (2), Ajmer Dar ul Khair mint, mint 
172 Aurangzeb, Silver, Rupee, Bijapur mint, without mint name at top on rev, AH 1106, RY 39 and AH 1114, RY 46 

epithet, mint name at bottom on rev, AH 1095, RY 26 (KM# 300.5). About Very Fine. 2 coins
(KM# 300.22). Very Fine+

Estimate: ̀  2,000-2,200 Estimate: ̀  1,100-1,400

162 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarabad mint, Square area 173 Aurangzeb, Silver, Rupee, Burhanpur mint, complete 
type, mint name in the centre on rev, AH 1072, RY 4 mint name at bottom on rev, AH 1109, RY 41 (KM# 
(KM# 298.1). Very Fine. 300.24). Extremely Fine+

Estimate: ̀  1,100-1,400 Estimate: ̀  1,100-1,400

174 Aurangzeb, Silver, Rupee, Chinapatan mint, mint name 163 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarabad mint, Square area 
at bottom on rev, RY 5x. Very Fine, Scarce.type, mint name in the centre on rev, AH 1084, RY 17 

Estimate: ̀  1,200-1,800(KM# 298.1). Very Fine. 

Estimate: ̀  1,100-1,400
175 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, mint name at 

top on rev, AH 1069, RY Ahad (KM# 299.1). Very Fine, 
164 Aurangzeb, Silver, Rupee, Alamgirpur mint, mint name Scarce. 

at top on rev, AH 1083, RY 15 (KM# 300.9). Very Fine+, Estimate: ̀  1,200-1,600
Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 176 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, complete 
mint name at bottom on rev, AH 1079, RY 13 (KM# 
300.28). About Extremely Fine, Scarce. 165 Aurangzeb, Silver, Rupee, Alamgirpur mint, mint name 

Estimate: ̀  1,200-1,600at bottom on rev, AH 1110, RY 43 (KM# 300.10). About 
Extremely Fine, Scarce. 

177 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, complete Estimate: ̀  1,500-2,000
mint name at bottom on rev, star mint mark, RY 30 (KM# 
300.28). About Extremely Fine, Scarce. 

166 Aurangzeb, Silver, Rupee, Alamgirpur mint, mint name 
Estimate: ̀  1,100-1,400

at bottom on rev, AH 1090, RY 22 (KM# 300.10). Very 
Fine+, Scarce. 

178 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, mint name 
Estimate: ̀  1,500-2,000 written in different style at bottom on rev, RY x3. Very 

Fine, Scarce. 
167 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name Estimate: ̀  1,200-1,600

at bottom on rev, AH 1094, RY 27 (KM# 300.7). Broad 
flan, Extremely Fine+, Scarce in this size. 179 Aurangzeb, Silver, Rupee, Gulbarga mint, complete mint 

Estimate: ̀  1,500-2,000 name at bottom on rev, AH 1105, RY 40 (KM# 300.27). 
Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,400168 Aurangzeb, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at 
bottom on rev, AH 1101, RY 33 (KM# 300.19). Very 

180 Aurangzeb, Silver, Rupee, Islamabad mint, mint name at Fine, Scarce. 
top on rev, RY 7 (KM# 300.35). A big test mark on obv, Estimate: ̀  1,100-1,500
else Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,400
169 Aurangzeb, Silver, Bijapur Dar ul Zafar mint, epithet in 

the second line and mint name in the last line on rev, AH 181 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Islamabad mint, mint 
1101 (KM# 300.23). About Extremely Fine, Scarce. name at bottom on rev, AH 1106, RY 39; AH 1107, RY 39 

Estimate: ̀  1,000-1,500 (KM# 300.36). Very Fine, Scarce. 2 coins
Estimate: ̀  2,000-2,500

170 Aurangzeb, Silver (2), Bijapur Dar ul Zafar mint, epithet 
182 Aurangzeb, Silver, Rupee, Jahangirnagar (Dhaka) mint, in the second line and mint name in the last line on rev, 

complete mint name at bottom on rev, AH 1110, RY 42 AH 1108, RY 41; AH 1117 (KM# 300.23). About 
(KM# 300.108). Very Fine, Scarce. Extremely Fine, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  1,100-1,400Estimate: ̀  2,000-2,500



19

160 161

162

163

164 165 166

167 168 169

170 171
173

172

174
175

176

177
178

179

180 181 182



20

183 Aurangzeb, Silver, Rupee, Junagadh mint, square area 195 Aurangzeb, Silver, Rupee, Multan mint, mint name at 
type, complete single word mint name in right margin on bottom on rev, without mint epithet, AH 1076, RY 9, 
rev, ND (KM# 301.2). Very Fine, Scarce. Badar Munir couplet (KM# 300.63). Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,200-1,400 Estimate: ̀  1,300-1,600

184 Aurangzeb, Silver, Rupee, Junagadh mint, square area 196 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Narnol mint, mint name at 
type, the mint name divided in two parts in left and top bottom on rev, AH 1100, RY 33; AH 1101, RY 33 (KM# 
margins on rev, AH 1095, RY 28 (cf KM# 301.2). Very 300.66). Very Fine+, Scarce. 2 coins
Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500
Estimate: ̀  1,500-2,000

197 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Sahrind mint, mint name 185 Aurangzeb, Silver, Rupee, Junagadh mint, julus formula 
at bottom on rev, AH 1107, RY 40; AH 1108, RY 41 type, the mint name at bottom on rev, AH 1103, RY 3(30 
(KM# 300.78). Very Fine+, Scarce. 2 coins(KM# 300.43). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500Estimate: ̀  1,200-1,800

198 Aurangzeb, Silver, Rupee, Sholapur (Solapur) mint, 186 Aurangzeb, Silver, Rupee, Kabul Dar ul Aman mint, mint 
complete mint name at bottom on rev, AH 1090 written as name at the bottom and epithet at centre on rev  (KM# 
0109, RY 24 (KM# 300.82). Very Fine+, Scarce. 300.45). About Very Fine. 

Estimate: ̀  1,100-1,400 Estimate: ̀  2,000-2,500

187 Aurangzeb, Silver, Rupee, Katak mint, mint name at 199 Aurangzeb, Silver, Rupee, Sholapur (Solapur) mint, 
bottom on rev, RY 22 (KM# 300.50). Very Fine, Scarce. nearly complete mint name at bottom on rev, AH 1115, 

Estimate: ̀  1,100-1,500 RY 48 (KM# 300.82). Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,500
188 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Khambayat mint, mint 

name at bottom on rev, AH 1107, RY 39; AH 1091, RY 24 
200 Aurangzeb, Silver, Rupee, Shahjahanabad Dar ul 

(KM# 300.51). Extremely Fine, Scarce. 2 coins
Khilafat mint, complete mint name at top on rev, AH 

Estimate: ̀  2,000-2,500 1116, RY 48 (KM# 300.81). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500
189 Aurangzeb, Silver, Rupee, Khujista Bunyad mint, mint 

name in the second line on rev, AH 1100, RY 33. Very 
201 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Tatta mint, mint name at Fine. 

bottom on rev, AH 1097, RY 2x; AH 1074, RY 6 (KM# Estimate: ̀  1,100-1,400
300.87). First small and dumpy and the second broad 
flan, Vey Fine. 2 coins190 Aurangzeb, Silver, Rupee, Khujista Bunyad mint, mint 

Estimate: ̀  2,000-2,500name at the bottom on rev, AH 1100, RY 32 (KM# 
300.52). About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,100-1,400 202 Aurangzeb, Silver, Rupee, Surat Bandar-i-Mubarak 
mint, mint name at top on rev, RY 2 (KM# 300.85). Very 
Fine, Scarce. 191 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Lahore dar us Sultanate 

mint, mint name at the top on rev, AH 1089, RY 22; AH Estimate: ̀  1,800-2,500
1113, RY 46  (KM# 300.53). About Very Fine. 2 coins 203 Aurangzeb, Silver (2), Rupee, Surat mint, mint name at 

Estimate: ̀  2,000-2,500 bottom on rev, AH 1072, RY 4; RY 2x (KM# 300.87). 
First small and dumpy and the second broad flan, two 

192 Aurangzeb, Silver, Rupee, Machhlipatan mint, mint different locations of the mint name on rev. Vey Fine. 2 
name at the bottom on rev, AH 1100, RY 33 (KM# coins
300.55). About Very Fine, Scarce. Estimate: ̀  2,000-2,500

Estimate: ̀  2,500-3,000
193 Aurangzeb, Silver, Rupee, Makhsusabad mint, mint 204 Aurangzeb, Silver, Rupee, Zafarabad mint, mint name at 

name at the bottom on rev, AH 1119, RY 48 (KM# bottom on rev, AH 1099, RY 3x (KM# 300.93). About 
300.58). Very Fine+, Scarce. Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  3,500-5,000
Estimate: ̀  1,800-2,500

194 Aurangzeb, Silver, Rupee, Multan Dar ul Aman mint, 
205 Shah Alam I, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, mint name mint name at top on rev, AH 1070, RY Ahad, Meher 

at bottom on rev, AH 1120, RY 2 (KM# 348.1). Very Munir couplet, a heart shaped mint mark on obv (KM# 
Fine+300.62). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,500Estimate: ̀  1,300-1,600
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206 Shah Alam I, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name 218 Shah Alam I, Silver, Rupee, Shahjahanabad Dar ul 
at bottom on rev, RY 6 (KM# 347.2). Extremely Fine+ Khilafat mint, mint name at top, Sikka Mubarak at 

bottom on rev, AH 1121, RY 3 (KM# 347.18). Very Estimate: ̀  1,100-1,500
Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500207 Shah Alam I, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name 
at bottom on rev, RY 2 (KM# 347.2). Extremely Fine+

219 Shah Alam I, Silver (2), Rupee & ½ Rupee, Surat mint, Estimate: ̀  1,100-1,500
mint name at bottom on rev, AH 112x, RY 5 (KM# 
347.11). Very Fine+, Scarce. 2 coins

208 Shah Alam I, Silver, Rupee, Azimabad mint, mint name 
Estimate: ̀  1,800-2,500at top on rev, AH 1122, RY 4 (KM# 347.4). About 

Extremely Fine, Scarce. 
220 Jahandar Shah, Silver, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Estimate: ̀  1,400-2,500

Mulk mint, mint name at top on rev, AH 1124, RY Ahad, 
Abu al Fath type (KM# 363.3). Fine+, Scarce. 

209 Shah Alam I, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at 
Estimate: ̀  1,800-2,500bottom on rev, AH 1120, RY 2, Sikka Mubarak at top on 

rev type (KM# 347.6). About Extremely Fine+
221 Jahandar Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at Estimate: ̀  1,100-1,500

bottom on rev, AH 1124, RY Ahad, Sahib Qiran type 
(KM# 364.7). Very Fine, Scarce. 

210 Shah Alam I, Silver, Rupee, Burhanpur Dar us Sarur 
Estimate: ̀  1,700-2,500mint, mint name at bottom and epithet in the centre on 

rev, AH 1121, RY 3 (KM# 348.14). Very Fine+
222 Jahandar Shah, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Estimate: ̀  1,100-1,500

mint, mint name at top on rev, AH 1124, RY Ahad, Abu al 
Fath type (KM# 363.17). Very Fine, Scarce. 

211 Shah Alam I, Silver, Rupee, Chinapatan mint, complete 
Estimate: ̀  1,700-2,500mint name at bottom on rev, AH 1119, RY Ahad. About 

Extremely Fine+

223 Jahandar Shah, Silver, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Estimate: ̀  1,500-2,500
Khilafat mint, mint name at top on rev, AH 1124, RY 
Ahad, Abu al Fath type (KM# 363.21). Very Fine, Scarce. 

212 Shah Alam I, Silver, Rupee, Itawa mint, mint name at 
Estimate: ̀  1,500-2,000bottom on rev, RY 3 (KM# 347.8). About Extremely 

Fine+

224 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Ahmedabd mint, mint name Estimate: ̀  1,100-1,500
at bottom on rev, RY 7 (KM# 377.1). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,500213 Shah Alam I, Silver, Rupee, Karimabad mint, mint name 
at centre on rev, RY 3 (KM# 347.11). Extremely Fine+, 225 Farrukhsiyar, Silver (2), Rupee, Akbarabad Mustaqir ul 
Scarce. Mulk mint, mint name at bottom on rev, RY 5 (KM# 

377.5), Very Fine; Akbarabad Mustaqir ul Khilafat mint, Estimate: ̀  1,500-2,000
mint name at bottom on rev, AH 1129, RY 6 (KM# 214 Shah Alam I, Silver, Rupee, Khujista Bunyad mint, mint 
377.6), broad flan, Very Fine. 2 coins name at bottom on rev, AH 1121, RY 3 (KM# 348.25). 

Estimate: ̀  2,000-2,500Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500
226 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Allahabad mint, complete 

mint name at bottom on rev, RY Ahad (KM# 377.9). One 215 Shah Alam I, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate 
test mark on edge, Extremely Fine, Scarce. mint, mint name at top on rev, AH 1121, RY 3 (KM# 

Estimate: ̀  1,000-1,500347.13). Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000
227 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Arkat mint, mint name at 

bottom on rev, RY 2 (KM# 377.10). About Very Fine, 216 Shah Alam I, Silver, Rupee, Parenda mint, mint name at 
Scarce. bottom on rev, AH 1120, RY 2 (KM# 348.31). Very 

Estimate: ̀  1,100-1,500Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,500-3,000
228 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Azimabad mint, mint name 

at bottom on rev, AH 1124, RY Ahad (KM# 377.13). Very 217 Shah Alam I, Silver, Rupee, Sahrind mint, mint name at 
Fine+, Scarce. bottom on rev, RY 3 (KM# 347.17). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500Estimate: ̀  1,200-1,800
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229 Farrukhsiyar, Silver (2), Rupee, Bareli mint, mint name 240 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul 
at bottom on rev, AH 1125, RY 2, with Li of Bareli as a Khilafat mint, complete mint name at bottom on rev, AH 
divider on rev; complete mint name at bottom type, RY 6 1135, RY 5 (KM# 436.3). About Extremely Fine+. 
(KM# 377.18). Very Fine, Scarce. 2 coins Estimate: ̀  1,200-2,000

Estimate: ̀  2,000-2,500

241 Muhammad Shah, Silver (2), Rupee, Arkat mint, 
230 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Itawa mint, complete mint complete mint name at bottom on rev, RY 4 & 14 (KM# 

name at bottom on rev, RY 2 (KM# 377.34). Very Fine+, 436.7). Two varieties, About Very Fine+. 2 coins
Scarce. Estimate: ̀  2,000-2,500

Estimate: ̀  1,000-1,300

242 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Azamnagar Bankapur 
231 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate mint, mint name Azamnagar in the central line and 

mint, mint name at top on rev, AH 1125, RY 2 (KM# Bankapur at bottom on rev, RY 6, Ba Lutf Allah type 
377.43). Very Fine+, Scarce. (KM# 434.5).  About Extremely Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  1,200-1,500 Estimate: ̀  2,000-2,500

232 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Lucknow mint, mint name 243 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Azimabad mint, mint 
at bottom on rev, AH 1125, RY Ahad, crude and thick name at top on rev, AH 1134, RY 3 (KM# 436.12).  About 
calligraphy (KM# 377.44). Very Fine+, Scarce. Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500 Estimate: ̀  1,200-1,500

233 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Murshidabad mint, mint 244 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, complete 
name at bottom on rev, RY 3; AH 1126, RY 2 (KM# mint name at bottom on rev, AH 1151, RY 21 (KM# 
377.49). About Extremely Fine+, Scarce. 2 coins 436.18).  About Very Fine+. 

Estimate: ̀  2,000-2,500 Estimate: ̀  1,000-1,500

245 Muhammad Shah, Silver (2), Rupee, Bareli mint, 
complete mint name at bottom on rev, two types of mint 234 Farrukhsiyar, Silver (2), Rupee, Shahjahanabad Dar ul 
names, AH 1157, RY 27 & AH 1160, RY 29.  About Very Khilafat mint, mint name at top on rev, AH 1129, RY 6; 
Fine+. 2 coinsAH 1130, RY 7 (KM# 377.55). Very Fine+.  2 coins

Estimate: ̀  2,000-2,500Estimate: ̀  2,000-2,500

235 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Tatta mint, mint name at 
bottom on rev, AH 1127, RY 4 (KM# 377.60). About 246 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Bidrur mint, mint name 
Very Fine+. off flan at bottom on rev, RY 28 (KM# 436.19).  About 

Very Fine, Rare. Estimate: ̀  1,200-1,500
Estimate: ̀  2,000-3,000

236 Rafu ud Darjat, Silver, Rupee, Lahore Dar ul Sultanate 
mint, mint name at centre on rev, AH 1131, RY Ahad 247 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Burhanpur Dar us 
(KM# 405.13). Very Fine+, Scarce. Sarur mint, complete mint name at bottom on rev, AH 

1142, RY 11 (KM# 436.21).  About Very Fine+. Estimate: ̀  2,200-3,500
Estimate: ̀  1,000-1,500

237 Shah Jahan II, Silver, Rupee, Surat mint, mint name at 
bottom on rev, RY Ahad (KM# 415.24). Very Fine+, 248 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Chinapatan mint, 
Scarce. complete mint name at bottom on rev, RY 7.  About 

Extremely Fine, Scarce. Estimate: ̀  1,800-2,500
Estimate: ̀  2,000-2,500

238 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, 
complete mint name at bottom on rev, AH 114x, RY 14 249 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Gwalior mint, 
(KM# 436.1). About Extremely Fine+, Scarce. complete mint name at bottom on rev, AH 1132, RY Ahad 

(KM# 436.25). Broad flan, Very Fine+. Estimate: ̀  1,200-2,000
Estimate: ̀  1,100-1,500

239 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, mint 
name at bottom on rev, AH 116x, RY 5, beautiful trefoil 250 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Gwalior mint, 
as mint marks in the first line and in the second line on rev complete mint name at bottom on rev, AH 1141, RY 14 
(cf. KM# 436.1). Broad flan, Extremely Fine+, Scarce. (KM# 436.25). Broad flan, Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 Estimate: ̀  1,200-1,500
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251 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Kankurti mint, mint 261 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, nearly 
name at bottom on rev, Manus type, AH 1151, (KM# complete mint name at bottom on rev, AH 1145, RY 15. 
436.35). Extremely Fine+, Scarce. Issued by the East India Company under Bombay 

Presidency. Broad flan, About Extremely Fine+, Scarce Estimate: ̀  2,200-3,500
in this size. 

Estimate: ̀  1,200-1,500252 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Khambayat mint, mint 
name at bottom on rev, AH 1152, RY 22 (KM# 436.34).  
About Extremely Fine. 262 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, complete 

mint name at bottom on rev, AH 114x, RY 17. Issued by Estimate: ̀  1,000-1,500
the East India Company under Bombay Presidency. 
Broad flan, About Extremely Fine+, Scarce in this size. 

253 Muhammad Shah, Silver, 0.31 g, 1/32 Rupee (= ½ Anna), 
Estimate: ̀  1,200-1,500Khujista Bunyad mint, mint name off flan on rev, RY 27 

(KM# A431). Extremely Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  2,500-3,500 263 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, mint 
name at bottom on rev, RY 29. Issued by the East India 
Company under Bombay Presidency. Very Fine+. 254 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Kora mint, mint name 

Estimate: ̀  1,000-1,500at bottom on rev, AH 114x, RY 1x (KM# 436.39).  Broad 
flan, About Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,500 264 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Murshidabad mint, 
complete mint name at bottom on rev, RY 28 (KM# 
436.46).  Extremely Fine+. 255 Muhammad Shah, Silver (2), Rupee, Lahore Dar us 

Sultanate mint, complete mint name at centre on rev, AH Estimate: ̀  1,000-1,500
1132, RY 2; RY 3 (KM# 436.40). About Very Fine+. 2 265 Muhammad Shah, Silver (2), Rupee, Shahbad Qanauj 
coins mint, complete mint name at bottom on rev, AH 115x, RY 

Estimate: ̀  2,200-3,000 20; AH 1152, RY 23 (KM# 436.52). Broad flan, About 
Very Fine+, Scarce. 2 coins 256 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, 

complete mint name at bottom on rev, AH 115x, RY 2. Estimate: ̀  2,500-4,000
Issued by the East India Company under Bombay 
Presidency. Small dumpy flan, Very Fine+. 

266 Muhammad Shah, Silver (2), Rupee, Shahbad Qanauj 
Estimate: ̀  1,000-1,500 mint, complete mint name at bottom on rev, RY 7; AH 

1157, RY 26 (KM# 436.52). First Broad flan, the second 
smaller and dumpy; About Very Fine+, Scarce. 2 coins 257 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, 

complete mint name at bottom on rev, RY 4. Issued by the Estimate: ̀  2,500-4,000
East India Company under Bombay Presidency. Small 
dumpy flan, Very Fine+. 

267 Muhammad Shah, Silver, Nazarana-like Rupee, 
Estimate: ̀  1,000-1,500

Shahjahanabad Dar ul Khilafat mint, complete mint 
name at top on rev, Sahib Qiran type, AH 1140, RY 10 

258 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, mint (KM# 437.4). Broad flan, centrally struck, Extremely 
name at bottom on rev, AH 11xx, RY 6. Issued by the East Fine+, Scarce in this size. 
India Company under Bombay Presidency. Broad flan, Estimate: ̀  1,500-2,500
Extremely Fine+, Scarce in this size. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
268 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Surat mint, complete 

mint name at bottom on rev, RY Ahad, Ba Lutf Allah type 
259 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, (KM# 434.4).  Broad flan, Very Fine+, Scarce. 

complete mint name at bottom on rev, AH 114x, RY 11. 
Estimate: ̀  1,500-2,000

Issued by the East India Company under Bombay 
Presidency. Broad flan, Extremely Fine+, Scarce in this 

269 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Surat mint, complete size. 
mint name at bottom on rev, AH 1131, RY Ahad, Sikka Estimate: ̀  1,200-1,500
Mubarak type (KM# 436.60).  Broad flan, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,500260 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, 
complete mint name at bottom on rev, AH 114x, RY 12. 
Issued by the East India Company under Bombay 270 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Ujjain Dar ul Fath 
Presidency. Broad flan, About Extremely Fine+, Scarce mint, complete mint name at bottom on rev, RY 9 (KM# 
in this size. 436.62). Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,200-1,500 Estimate: ̀  1,200-1,500
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271 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Ajmer Dar ul Khair mint, 282 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, mint name at 
mint name at top on rev, AH 1163, RY 3 (KM# 446.1). bottom on rev, RY 3. Issued by the East India Company 
About Extremely Fine+. under Bombay Presidency. Small dumpy flan, Very 

Fine+. Estimate: ̀  1,200-1,600
Estimate: ̀  1,100-1,500

272 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul 
Khilafat mint, mint name at bottom on rev, AH 1161, RY 283 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Muradabad mint, complete 
Ahad (KM# 446.2). About Extremely Fine+. mint name at bottom on rev, AH 1167, RY 6, Lotus mint 

Estimate: ̀  1,200-2,000 mark at bottom on rev (KM# 446.32). Broad flan, 
Extremely Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  3,000-4,000273 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Allahabad mint, mint name 
at bottom on rev, AH 1163, RY 2, flower mint mark at top 
on obv (KM# 446.4). About Extremely Fine+. 284 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Sahrind mint, complete 

Estimate: ̀  1,300-1,600 mint name at bottom on rev, AH 1164, RY 4 (KM# 
446.16). Deep strike, About Extremely Fine+, Scarce. 

274 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at Estimate: ̀  1,800-2,500
bottom on rev, AH 1166, RY 5 (KM# 446.21). About 285 Ahmad Shah, Silver, 0.34 g, 1/32 Rupee (= ½ Anna), 
Extremely Fine+. Ahmad on obv and …shahi on rev. About Extremely 

Estimate: ̀  1,100-1,600 Fine, Rare and probably unpublished. 
275 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at Estimate: ̀  4,500-6,000

bottom on rev, AH 1166, RY 5, Lotus mint mark at 
bottom on rev (KM# 446.21). Small and dumpy flan, 

286 Shah Jahan III, Silver, Ankushi Rupee, Ahmedabad About Extremely Fine+. 
mint, mint name at bottom on rev, AH 1173, RY Ahad, 

Estimate: ̀  1,100-1,600
Ankush mint mark of the Marathas, issued by the 
Peshwas of the Marathas at Ahmedabad. Very Fine+, 

276 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at Rare with date. 
bottom on rev, AH 1167, RY 6, Trishul mint mark at Estimate: ̀  3,000-4,500
bottom on rev (KM# 446.21). Small and dumpy flan, 
Extremely Fine+. 

287 Alamgir II, Silver, Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad Estimate: ̀  1,100-1,600
mint, complete mint name at bottom on rev, RY 3. Issued 
by Bangash nawabs of Farrukhabad, Very Fine+, Scarce. 

277 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Bareli mint, mint name at 
Estimate: ̀  2,200-3,000bottom on rev, AH 1163, RY 3 (KM# 446.21). Borad flan, 

Extremely Fine+. 
288 Alamgir II, Silver, Rupee, Arkat mint, mint name at Estimate: ̀  1,300-1,600

bottom on rev, AH 11xx, RY 4, Crescent as an 
identifying mark above Julus on rev. Issued by the Indo-278 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Farrukhabad mint, 
French in Madras region. Very Fine, Scarce. complete mint name at bottom on rev, AH 1166, RY 5 

Estimate: ̀  1,300-1,600(KM# 446.23). Broad flan, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,500-2,500
289 Alamgir II, Silver, Rupee, Azimabad mint, complete 

mint name at top on rev, RY 6 (KM# 460.5). Very Fine+, 279 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate 
Scarce. mint, mint name at top on rev, AH 1166, RY 3 (KM# 

446.13). Very Fine+. Estimate: ̀  1,200-1,500

Estimate: ̀  1,100-1,500

290 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Bareli mint, complete 
mint name at bottom on rev, AH 117x, RY 4 (KM# 32). 280 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Muhammadabad Banaras 
Issued by Hafiz Rahmat Khan of the Rohillas in mint, mint name Muhammadabad at top and Banaras at 
Rohilkhand, Very Fine+, Scarce. 2 coinsbottom on rev, AH 1164, RY 4 (KM# 446.6). Small and 

dumpy flan, Very Fine+. Estimate: ̀  2,200-3,000
Estimate: ̀  1,100-1,600

291 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Bareli mint, complete 
281 Ahmad Shah, Silver, Rupee, Mumbai mint, mint name at mint name at bottom on rev, AH 1167, RY Ahad; AH 

bottom on rev, RY 3. Issued by the East India Company 1173, RY 6, two different mint marks on obv (KM# 32). 
under Bombay Presidency. Small dumpy flan, Very Issued by Hafiz Rahmat Khan of the Rohillas in 
Fine+. Rohilkhand, Extremely Fine+, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  1,100-1,500 Estimate: ̀  2,200-3,000
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292 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Bareli mint, complete mint 302 Alamgir II, Silver, Rupee, Najibabad mint, mint name at 
name at bottom on rev, AH 1167, RY Ahad; AH 1173, RY top on rev, RY 4. Very Fine+, Scarce. 
6 (KM# 32). Issued by Hafiz Rahmat Khan of the Estimate: ̀  1,600-2,500
Rohillas in Rohilkhand, Extremely Fine+, Scarce. 2 
coins

303 Alamgir II, Silver, Rupee, Najibabad mint, mint name at 
Estimate: ̀  2,400-3,000

top on rev, RY 6. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,600-2,500
293 Alamgir II, Silver, Rupee, Gwalior mint, mint name at 

304 Alamgir II, Silver, Rupee, Najibabad mint, mint name at bottom on rev, AH 1167, RY Ahad, couplet type (KM# 
top on rev, RY 5, a beautiful flower as a mint mark on obv. 460.28). Extremely Fine+, Scarce. 
Broad flan, Extremely Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  2,500-3,000
Estimate: ̀  2,500-3,500

294 Alamgir II, Silver, Rupee, Imtiyazgarh (Adoni) mint, 
mint name at bottom on rev, couplet type. About 

305 Alamgir II, Silver, Rupee, Narwar mint, mint name at Extremely Fine+, Rare. 
bottom on rev, AH 1169, RY 2. Broad flan, Very Fine+, Estimate: ̀  2,500-3,000
Scarce. 

Estimate: ̀  1,600-2,000295 Alamgir II, Silver, Rupee, Jodhpur Dar ul Mansur mint, 
mint name at top on rev, AH 1167, RY 2, couplet type. 
Issued by the Jodhpur State, Very Fine+, Scarce. 306 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Shahjahanabad Dar ul 

Khilafat mint, mint name at top on rev, RY 2; AH 1170, Estimate: ̀  1,700-2,000
RY 4; two different types of legends. Extremely Fine+, 
Scarce. 2 coins

296 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Kashmir mint, complete 
Estimate: ̀  2,200-3,500mint name at bottom on rev, RY 3; RY 4 (KM# 460.11). 

Very Fine+, Scarce. 2 coins
307 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Shahjahanabad Dar ul Estimate: ̀  2,400-3,000

Khilafat mint, mint name at top on rev, AH 1170, RY 4; 
AH 1171, RY 5; two different types of legend 297 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Kashmir mint, complete 
arrangements. First Very Fine, second Extremely Fine+, mint name at bottom on rev, AH 11 1173, RY 5; AH 1174, 
Scarce. 2 coinsRY 5 (KM# 460.11). Very Fine, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  2,200-3,500Estimate: ̀  2,400-3,000

308 Alamgir II, Silver, 0.36 g, 1/32 Rupee (= ½ Anna), 298 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Lahore Dar us Sultanate 
Ala(m) / 1169 on obv and Badshah on rev. Extremely mint, complete mint name at top on rev, AH 1169, RY 3; 
Fine+, Rare and probably unpublished. AH 1171, RY 3, mis-matched date combinations; two 

Estimate: ̀  4,500-6,000different types of mint marks (460.13). Centrally struck, 
About Extremely Fine+, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  2,500-3,500 309 Shah Alam II, Silver, Rupee, Elichpur mint, mint name at 
bottom on rev, RY 9 retrograde, Sikka Mubarak couplet. 
Deep struck, About Extremely Fine, Rare. 299 Alamgir II, Silver, Rupee, Mahainderpur mint, complete 

mint name at top on rev, AH 1168, RY 2, Sikka Mubarak Estimate: ̀  3,000-3,500
type. Issued by the Bharatpur State, Extremely Fine+, 
Scarce. 

310 Shah Alam II, Silver, Nazarana-like Rupee, 
Estimate: ̀  2,500-3,000 Shahjahanabad Dar ul Khilafat mint, complete mint 

name at top on rev, AH 1186, RY 14, Fazl-i-Hami din 
couplet. Centrally struck, About Extremely Fine, Scarce 300 Alamgir II, Silver (3), Rupee, Muradabad mint, complete 
in this size. mint name at bottom on rev, AH 1168, RY Ahad; AH 

1170, RY 4, and AH 1172, RY 6 (KM# 76.9). Issued by Estimate: ̀  2,000-2,500
Hafiz Rahmat Khan of the Rohillas in Rohilkhand, 
Extremely Fine+, Scarce. 3 coins

311 Shah Alam II, Copper, 15.68 g, Falus, Anonymous Issue, 
Estimate: ̀  3,500-4,500 AH 1202 retrograde, RY 30 within dotted borders (KM# 

7310. Very Fine, Scarce. 
301 Alamgir II, Silver (2), Rupee, Muradabad mint, complete Estimate: ̀  1,200-2,000

mint name at bottom on rev, AH 1168, RY Ahad; AH 
11xx, RY 2 (KM# 76.9). Two different mint marks, 

End of Auctionissued by Hafiz Rahmat Khan of the Rohillas in 
Rohilkhand, Extremely Fine+, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  2,200-3,000
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Conditions of Sale 
1) This is a public auction sale conducted by Mumbai based licensed 

auctioneer, Rajgor's Auctions of NGS of India Pvt. Ltd. (hereinafter 
referred to as "Auctioneer"). Bidding in this Auction constitutes 
acceptance by you (the "Bidder") of all the conditions of sale stated 
herein. Bidders may include consignors who may bid and purchase lots in 
the Auction consigned by the consignor or by other consignors pursuant to 
their consignment agreement. The Auctioneer reserves the right to include 
in any auction sale its own material. Bidder acknowledges and agrees that 
the Auctioneer may not be required to pay a Buyer`s Premium, or other 
charges that other Bidders may be required to pay and may have access to 
information concerning the lots that is not otherwise available to the 
public. Any claimed conflict of interest or claimed competitive advantage 
resulting there from is expressly waived by all participants in the Auction. 
The Buyer is the Bidder who makes the highest bid accepted by the 
Auctioneer, and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In 
the event of any dispute regarding the Bidders, the Auctioneer shall have 
absolute discretion to determine the dispute or may re-sell the disputed lot. 

2) The Rajgor's Auctions reserve the right to postpone or cancel the auction 
without notice in its sole discretion. Any lot/s may be withdrawn by 
Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. The 
Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or damages 
arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or 
cancellation of the auction.

3) The Auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to 
combine any lots, or to withdraw lots from the sale without giving any 
reasons. The bidding shall be regulated at the absolute discretion of the 
Auctioneer who shall have the right to refuse any bid/s.

4) The estimate figures for each lot are the Auctioneer's estimation of an 
expected price only. These estimates are not representative of a reserve 
price and are published only as a guide to buyers. Bidders may bid at or 
within the estimate, or above the estimate, however, bids which are less 
than the lower estimate will not be considered by the Auctioneer.

5) Lots may carry a Reserve. A Reserve is a confidential price or bid below 
which the Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on behalf of 
the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The Auctioneer reserves the 
right to place bids on behalf of the consignor up to the amount of a reserve 
price established by the consigner. 

6) The Auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible for any 
default either by the buyer or by the seller or for any action or claim 
which may arise in respect of any lot.

7) The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that 
bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid 
will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity 
of the winning bidder shall be final.

8) Only a registered member is allowed to bid in the auction. Each auction 
requires a new registration. Registration process may require your Client 
ID and/or you may be required to fill a registration form with your address, 
telephone number, and signature, after which you will be allotted a 
numbered paddle to bid. First-time bidders may be asked to provide 
references and/or a refundable Security Money Deposit and/or show a 
government-issued picture ID before the start of the auction, subject to the 
Auctioneer's sole discretion. Any person submitting bids on behalf of a 
corporation or any other person / persons, agrees to be personally liable for 
full payment of the invoice. The Auctioneer reserves the right to prevent 
those bidders to take a part in auction who have not paid their previous 
bills. In case of a default of payment by the bidders, their Security Money 
Deposit will be forfeited and will not be returned. 

9) Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in person 
may be carried out by the Auctioneer without charge, in strict confidence. 
But "BUY" commissions will only be accepted, solely at the absolute 
discretion of the Auctioneer. No bids will be accepted from Minors. Bids 
lower than lower estimate will not be accepted. 

10) Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute 
bids received by E-mail, Fax or by other means. However, Auctioneer 
shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly 
executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors 
they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and 
reject unsigned bid sheet.

11) Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall give warranty to 
any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of 
description. All statements as to the items sold, whether made in 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of 
opinion only, and are not and shall not be taken to be statements or 
representations of fact. The Auctioneer reserves the right in forming his 
opinion, to consult and rely upon any expert or authority considered by 
him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been 

wrongly described in any material aspect, the buyer may reject the same, 
provided that he shall have given notice of intention to do so and shall 
have returned the same to the Auctioneer within seven (7) days from the 
day of the sale. Under no circumstances will the Auctioneer be liable for 
any costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, 
including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

12) Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for. Buyers must 
satisfy themselves as to the accuracy of their purchases at the time of 
delivery. The Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy 
which might be discovered after the lots have been removed from their 
original packing. 

13) Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. 
14) Delivery is against payment in full. Delivery of the items may be made 

on the following day after receiving full payment of the purchase price. 
15) The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium 

of , has to be paid by the purchaser. The total 
Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 
days of the date of invoice. The Auctioneer reserves the right to charge the 
interest at the rate of 2% per month for the overdue amount. 

16) Payment shall be by cash in Indian Rupees or by cheques / DD drawn on 
Indian banks. The purchase price shall be paid upon delivery of the lot or 
receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs 
for the delivery of lots such as handling, shipping, and insurance will be 
added to the purchase price. Credit card Payments are subject to 2% 
surcharge on Master and Visa Cards. 

17) The Auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of 
any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, 
and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, 
and without notice to the buyer, any lots not removed from his premises 
within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be 
entitled to remove lots from the auction room during the course of the 
auction. 

18) Export of Antiquities: Buyers are requested to note that according to the 
Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items 
(including coins) over 100 years old, cannot be exported out of India 
except the permission of the Director General, Archaeological Survey of 
India, Janpath, New Delhi.

19) By bidding in the auction, the Bidder enters in a legal contract and accepts 
to honour all his/her successful bids within 7 days of the receipt of his 
invoice. The bidder must clear all their payments within a period of 2 
months from the date of auction, else their claim on their auction items will 
cease to exists. The auctioneer in such a case will be at liberty to sale or re-
auction the items without informing the concerned Bidder/Buyer. By 
making a bid the buyer acknowledges his/her acceptance of all these 
conditions of sale and shall be bound by them. These Conditions shall take 
effect and be construed in accordance with Indian law and are subject to 
Mumbai Jurisdiction.

20) The auction is conducted in Indian Rupees.

14% plus applicable taxes

21) Subject to transfer of ownership along with registration of antiquities in 
accordance with the provisions of the Antiquities and Art Treasure Act, 
1972 and rules made thereafter, all lots of antiquities will be shipped out in 
an “as is” condition meaning that the item is sold with all existing faults 
and imperfections. 

22) The Bidders are required to provide all invoicing details to the Rajgor's 
Auctions prior to the sale at the time of registering. 

23) The price estimates do not include any packing, shipping, handling or 
insurance charges, all of which will be borne by the buyer. The exact 
amount of shipping-handling and insurance will be conveyed when the 
final invoice is prepared. 

24) All duties and taxes as applicable, including VAT, Service Tax and Local 
Body / Octroi  will be borne by the buyer. 

25) Purchases are normally shipped within 60 days from the date of the receipt 
of the full payment and of the transfer of papers duly signed by the buyer. 
The transfer and or delivery of ownership of antiquities along with 
registration is a regulatory process administered by the Archaeological 
Survey of India and may take longer than envisaged period of 60 days. The 
buyer will be informed about the current status or delay of their transfers. 

26) Buyers may choose to collect their purchases from the Rajgor's Auctions 
office in Mumbai after the transfer is completed.

27) The buyer shall ensure that all payment formalities are completed 
within 7 working days of the receipt of the invoice. In case payment is not 
received within such period, this shall be treated as a breach of contract and 
the Rajgor's Auctions may take any steps, including the institution of legal 
proceedings, which are appropriate to enforce payment by the buyer. The 
buyer shall also be charged demurrage @ 1% per month on the value of 
the lots. In case of such defaulters the Rajgor’s reserves the right to publish 
/ announce their names on their website and at appropriate places. 
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